

国务院召开常务会议 部署进一步实施好常态化财政资金直达机制

新华社北京4月21日电 国务院总理李克强4月21日主持召开国务院常务会议,部署进一步实施好常态化财政资金直达机制,更好发挥财政资金惠企利民作用;通过《中华人民共和国土地管理法实施条例(修订草案)》。

会议指出,实施财政资金直达机制是创新宏观调控的重大举措。按照党中央、国务院部署,去年中央财政下达直达资金1.7万亿元,对市县基层实施减税降费发挥了“雪中送炭”作用,为稳住经济基本盘提供了重要支撑。按照《政府工作报告》要求,今年将直达机制常态化,与去年直达资金全部为增量资金不同,今年主要为存量资金,通过改革调整资金分配利益格局,把中央财政民生补助各项资金整体纳入直达范围,资金总量达2.8万亿元。目前中央财政已下达直达资金2.6万亿元,其中超过2.2万亿元已下达到资金使用单位。下一步,一要突出直达资金使用重点。着眼促进经济稳中加固,将直达资金作为冲抵部分阶段性政策“退坡”影响的重要措施之一,继续主要用于支持保就业保民生保市场主体,让资金流向群众希望、企业期盼的方向和领域以及基层保工资、保运转,集中更多财力加大对义务教育、基本医疗、基本住房等基本民生的投入,支持农田水利建设。二要督促地方做好结余直达资金下达和使用,保障相关政策及时落地生效。引导地方在中央直达

资金基础上,因地制宜扩大地方财政资金直达范围。省级政府要继续当“过路财神”,不当“甩手掌柜”,把更多财力下沉,增强基层抓政策落实的能力。三要严格直达资金监管。财政、审计及相关部门都要加强监督,动态跟踪地方资金分配、拨付和使用情况,及时发现和纠正存在问题,对相关地方和责任人要视情通报约谈,对虚报冒领、截留挪用等违法违规行为发现一起彻查一起、严肃追责问责,确保直达资金用在刀刃上,更好发挥惠企利民实效。

会议通过《中华人民共和国土地管理法实施条例(修订草案)》。草案强化对耕地特别是永久基本农田的管理保护,严守耕地保护红线,在严格控制农用地特别是耕地转为建设用地的同时,进一步明确控制耕地转为林地、草地等其他农用地,严格执行耕地“占补平衡”制度。草案细化土地征收程序,设立征收土地预告公告制度,规范征收补偿,规定有关费用未足额到位的不得批准征收土地,保障被征收农民知情权、参与权、监督权。草案明确保障农民合理宅基地需求,规范宅基地管理,强调保障农民依法取得的宅基地权益。草案还细化土地督察制度,强化监督检查措施,建立动态巡查等机制,并加大对破坏耕地、非法占地、拒不履行土地复垦义务等违法行为处罚力度,增加了对耕地“非粮化”的处罚规定。

人民日报评论员文章

让青春在不懈奋斗中绽放绚丽之花

奋斗是青春最亮丽的底色。青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。

“当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代,生逢盛世,肩负重任。”习近平总书记在清华大学考察时强调,广大青年要肩负历史使命,坚定理想信念,立大志、明大德、成大才、担大任,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。谆谆话语,殷殷嘱托,鼓舞人心、催人奋进,激发了广大青年为梦想不懈奋斗的澎湃力量。

国家的希望在青年,民族的未来在青年。青春理想,青春活力,青春奋斗,是中国精神和中国力量的生命所在。在疫情防控斗争中,不畏艰险、冲锋在前,彰显了青春的力量;在脱贫攻坚战场上,倾情投入、奉献自我,谱写了新时代的青春之歌;在基层工作岗位上,志存高远、脚踏实地,把个人的理想追求融入党和国家事业之中……广大青年用行动证明,中国青年是有远大理想抱负的青年,是有深厚家国情怀的青年,是有伟大创造力的青年。无论过去、现在还是未来,中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

时代呼唤担当,民族振兴是青年的责任。全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标之后,我们要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军。新时代中国青年处在中华民族发展的最好时期,也处在实现中华民族伟大复兴的关键时期,既面临着难得的建功立业的人生际遇,也面临着“天将降大任于斯人”的时代使命。要珍惜这个时代、担负时代使命,在担当中历练,在尽责中成长,让青春在新时代改革开放的广阔天地中绽放,让人生在实现中国梦的奋进追逐中展现出勇敢奔跑的英姿,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

一代人有一代人的长征,一代人有一代人的担当。习近平总书记深刻指出:“广大青年要爱国爱民,从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量,不断坚定‘四个自信’,不断增强做中国人的志气、骨气、底气,树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想。要锤炼品德,自觉用中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化培根铸魂、启智润心,加强道德修养,明辨是非曲直,增强自我定力,矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生。要勇于创新,深刻理解把握时代潮流和国家需要,敢为人先、敢于突破,以聪明才智贡献国家,以开拓进取服务社会。要实学实干,脚踏实地、埋头苦干,孜孜不倦、如饥似渴,在攀登知识高峰中追求卓越,在肩负时代重任时行胜于言,在真刀真枪的实干中成就一番事业。”广大青年按照习近平总书记提出的明确要求,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,就一定不辜负党的期望、人民期待、民族重托,不辜负我们这个伟大时代。

国家的前途,民族的命运,人民的幸福,是当代中国青年必须和必将承担的重任。以社会主义建设者和接班人的使命担当,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋勇争先,广大青年必能用青春和汗水创造出让世界刮目相看的新奇事,让中华民族伟大复兴在我们的奋斗中梦想成真。

新华社北京4月21日电



4月21日,南京师范大学附属中学江山小学学生参与环保主题小制作“森林里的昆虫”。新华社发

珍爱地球 和谐共生

4月21日,浙江省诸暨市海亮小学学生在操场上进行创意环保时装秀。

“世界地球日”来临之际,各地学校开展主题活动,增强学生热爱地球、保护环境的意识。

新华社发

每位公民都享有国家承诺清单

9方面22大类80个服务项目

□新华社记者 安蓓 谢希瑶

经国务院批准,国家发展改革委近日联合20个部门印发了《国家基本公共服务标准(2021年版)》。

享有基本公共服务是每个公民的基本权利,保障人人享有基本公共服务是政府的重要职责。2021年版国家标准有何特点?如何落实?国务院新闻办21日召开的新闻发布会上,相关部门负责人作出回应。

国家发展改革委秘书长、新闻发言人赵辰昕说,2021年版国家标准明确了现阶段国家提供基本公共服务的范围、基础标准,成为各级政府履行基本公共服务职责和公民享有相应权利的重要依据。

制定出台国家基本公共服务标准是我国保障和改善民生的一次重大制度创新。2021年版国家标准涵盖了幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶以及优军服务保障、文化服务保障,共9方面、22大类、80个服务项目。每个项目均明确了服务对象、服务内容、服务标准、支出责任和牵头负责单位。

“明确基本公共服务的底线标准,是国家向人民群众作出的庄严承诺。”赵辰昕说,有利于引导各地对照中央要求,查缺补漏,优化资源配置,兜牢民生底线;有利于推动在全国范围内实现基本公共服务标准化供给,推动发展成果全民共享;有利于推动统筹城乡的民生保障制度更加成熟定型,推进国家治理体系和治理能力现代化。

民政部规划财务司司长冯亚平说,目前全国有6万名集中养育孤儿,平均保障标准为每人每月1611.3元;有13.4万名社会散居孤儿,平均保障标准为每人每月1184.3元;有25.3万名事实无人抚养儿童纳入保障范围,保障标准由各地按照与孤儿基本生活费标准相衔接的原则确定。老年人福利补贴包括为65岁以上老年人提供能力综合评估,为经济困难老年人提供养老服务补贴,为经认定生活不能自理的经济困难老年人提供护理补贴,为80岁以上老年人发放高龄津贴。

2021年版国家标准明确,为35岁及以上常住居民中原发性高血压患者和II型糖尿病患者提供筛查、随访评估、分类干预、健康体检服务。国家卫生健康委基层司负责人高光明说,到2020年,高血压患者城乡社区年度服务人数

超过1亿人,服务II型糖尿病患者将近3500万人。

教育部全国学生资助管理中心主任陈希原说,我国已建立较完善的国家学生资助政策体系,在制度上实现了“不让一个学生因家庭经济困难而失学”。下一步将根据经济社会发展水平,以及家庭经济困难学生受助需求,适时调整资助范围和资助标准,进一步完善资助政策。

就业是最大的民生。人力资源社会保障部规划财务司司长张立新介绍,在就业服务、职业技能培训、劳动关系协调、劳动用工保障等方面,将不断完善实施政策,确保服务有效实施。

2021年版国家标准在保障基本住房需求方面,明确了公租房保障、城镇棚户区住房改造和农村危房改造三项基本公共服务项目,为保障困难群众基本住房需求提供了有力保障。

“随着脱贫攻坚任务完成,保障对象调整为农村低收入群体。”住房城乡建设部住房保障司负责人潘伟说,为保持政策连续性,对农村低保边缘家庭和未享受过农村住房保障政策支持且依靠自身力量无法解决住房安全问题的其他脱贫人口给予支持,逐步建立农村低

收入群体住房保障长效机制。

文化和旅游部公共服务司负责人闫晓东介绍,2021年版国家标准明确了公共文化设施免费开放、送戏下乡、收听广播、观看电视、观赏电影、读书看报、少数民族文化服务和残疾人文化体育服务等八方面内容,为各级政府履职尽责和人民群众享有相应权利提供重要依据。

赵辰昕说,推进基本公共服务均等化,一个原则是“应有尽有”,凡是党中央、国务院明确的我国公民应该享有的基本公共服务,原则上要做到全覆盖、不漏项,并进一步细化服务标准;第二个原则是“承诺必达”。“国家标准是国家向每一个公民作出的硬承诺,所列服务项目必须在现阶段已基本落实到位。略有差距的,作为今后五年各级政府补短板的重点方向,逐步填平补齐。”

他说,随着经济社会发展,国家财政承受能力变化,以及人民生活需要的变化,原则上每五年结合基本公共服务相关规划编制,对基本公共服务标准进行集中调整。同时,结合重大政策出台和规划中期评估等,适时就个别领域基本公共服务项目和标准进行动态有序调整。

新华社北京4月21日电

处分省部级干部5人,厅局级干部715人,县处级干部0.5万人,乡科级干部1.6万人,一般干部1.8万人,农村、企业等其他人员7.7万人。

根据通报,2021年第一季度,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共41.2万人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助29.4万人次,占总人次的71.3%;运用第二种形态处理8.9万人次,占21.7%;运用第三种形态处理1.3万人次,占3.2%;运用第四种形态处理1.6万人次,占3.8%。

一季度全国纪检监察机关 处分11.6万人含5名省部级干部

新华社北京4月21日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站21日消息,中央纪委国家监委通报2021年第一季度全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2021年第一季度全国纪检监察机关共接收信访举报83.7万件次,立案13.5万件,处分11.6万人,包括省部级干部5人,厅局级干部715人。

通报显示,2021年第一季度,全国纪检监察机关共接收信访举报83.7万件次,处置问题线索44万件,谈话函询8万件次,立案13.5万件,处分11.6万人(其中党纪处分9.8万人)。

普京发表国情咨文强调 对俄交往勿越“红线”

新华社莫斯科4月21日电 俄罗斯总统普京21日在莫斯科向俄议会上下两院发表国情咨文。在阐述外交和安全政策时,普京警告如在对俄关系中跨越俄罗斯的“红线”,俄方将采取迅速而坚决的回应措施。

普京说,俄外交政策重点是保障俄罗斯和平安全和稳定发展。俄方开展广泛的国际合作持开放态度,但有自己的国家利益,并将坚决维护本国立场,威胁俄根本利益的挑衅全都不会成功。

普京表示,近来西方对俄不友好的举动持续不断,在面对众多毫无根据的指责时,俄已表现出最大限度的克制。如果一些势力在对俄关系中将俄方的克制当成软弱,跨越俄罗斯的“红线”,俄方将采取迅速而坚决的回应措施。俄罗斯有足够的耐心和专业精神采取反制措施,对于那些不愿对话且姿态傲慢的国家,俄罗斯永远能够找到捍卫自己立场的方法。

在军事方面,普京说,俄武器装备的建设和更新是常态化的。今年俄“三位一体”核力量中现代化武器比重将超过88%,至2024年部队中的现代化武器装备比重将接近76%。

普京说,“先锋”高超音速洲际导弹、“佩列斯韦特”激光武器系统已经列装;“萨尔马特”洲际战略导弹和“锆石”高超音速巡航导弹也将按计划进入战斗值班;“海燕”核动力巡航导弹、“波塞冬”无人潜航器等装备的研发工作仍在继续。

传历史记忆 展黑土风采 石斧

农业的进步,人们已脱离刀耕火种阶段,砍伐森林已不是农耕的主要任务,因此,斧在农耕作业中的地位大大下降了,它在手工业中却发挥了更大的作用。

早期的石斧是手握使用的,称为手斧,后来发展为装柄使用,提高了功效。过去一般认为是将石斧用绳绑在木柄上使用的,但是山东、江苏等地出土的象形文字和陶斧、装柄石斧等却表明石斧的装柄方法有多种。

这件石斧出土于黑龙江省密山市新开流遗址,其制作方法是先用直接打击法打出雏形,再经磨制,先打后磨,说明制作石器的技术更为先进。

密山市新开流遗址位于黑龙江省密山开凯湖畔,遗址东西长300米,南北宽80米,面积约2.4万平方米。新开流遗址被命名为新开流文化,是一种以渔猎经济为主的石器时代文化,年代约在公元前5500年——公元前4500年间。1972年经黑龙江省博物馆调查时发现,并对遗址西北部墓地进行了发掘,发现新石器时代墓葬32座、鱼骨10座,出土大量以鱼鳞纹、网纹、水波纹为特征的陶器,渔猎工具为主的石器、骨器、牙角器等,陶器纹饰繁复,压制石器发达,说明当时人们是以渔猎为生,尤以捕鱼为主要生活来源。

(黑龙江省博物馆 勾海燕)

房产招租

经纬二道街97号二楼,使用面积234平方米。周边交通便利,紧邻中央大街商圈和爱建商圈,距离哈站北广场仅5分钟车程,距离最近的机场大巴站仅需步行5分钟。室内通透采光好。适用于企业总部办公、教育(舞蹈)培训、小型文娱基地等。

联系人:乔先生 电话:13069860666 王先生 电话:15645678115

公告

经中国银行保险监督管理委员会牡丹江监管分局批准,广发银行股份有限公司信用卡中心牡丹江分中心拟于2021年6月17日起正式营业,现将有关事项公告如下:

机构名称:广发银行股份有限公司信用卡中心牡丹江分中心。批准成立日期:2021年4月14日,营业地址:黑龙江省牡丹江市阳明区裕华园15号楼109室,邮政编码:157013。联系电话:0453-6261513 联系人:边际

公告

大庆工务段高云龙(身份证号:23062419901005****):你自2021年3月1日以来连续旷工达15个工作日,根据《中国铁路哈尔滨局集团有限公司劳动合同管理办法》第五章第二十五条之规定,经段党政联席会议研究决定,自2021年4月16日起解除与你的劳动合同。请你自公告发布之日起15日内到段办理相关手续。特此告知。

大庆工务段

环评公示

黑龙江宝清七星河国家级自然保护区管理局建设“黑龙江宝清七星河国家级自然保护区生态修复项目”,根据《中华人民共和国环境影响评价法》(环境影响评价公众参与办法)(生态环境部令4号)等规定,现进行环境影响评价公示征求意见公示,详见黑龙江新闻网http://www.hlnews.cn/jiny/content/2021-04/19/content_522175.html。

招标公告

项目全称:2021年度零星维修工程;项目地点:黑龙江省黑河市、大兴安岭地区;招标规模:一标段约209万,二标段约162万,三标段约153万,四标段约159万,五标段约95万。详细情况请登录军队采购网http://www.plap.cn查询。联系人:赵志成,电话:18545645616。

中国人民解放军32110部队